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PROVA 4
VERSIONE B

ISTRUZIONE IMPORTANTE

Nel riquadro in basso sulla scheda per le risposte, in corrispondenza
della riga VERSIONE, apporre una marcatura sulla casella

corrispondente alla lettera B
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DOMANDA N° 1
Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Piemontesi, Avvocati, Matite 
A: Diagramma 1
B: Diagramma 6
C: Diagramma 5
D: Diagramma 4

DOMANDA N° 2
Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Diplomati , Giudici , Cancelleria 
A: Diagramma 3
B: Diagramma 1
C: Diagramma 7
D: Diagramma 6

DOMANDA N° 3
Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Persone ricche, Tedeschi, Tedeschi poveri, 
A: Diagramma 3
B: Diagramma 6
C: Diagramma 5
D: Diagramma 7

DOMANDA N° 4
Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Milanesi, Veneziani, Farmacisti 
A: Diagramma 4
B: Diagramma 3
C: Diagramma 2
D: Diagramma 1

DOMANDA N° 5
Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Ancona,Marche,Italia 
A: Diagramma 4
B: Diagramma 3
C: Diagramma 2
D: Diagramma 7

DOMANDA N° 6
Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Maiale , Mammifero , Vertebrato 
A: Diagramma 7
B: Diagramma 2
C: Diagramma 4
D: Diagramma 3

DOMANDA N° 7
Qual è un contrario della parola Bega? 
A: Sollevamento
B: Coraggio
C: Concordia
D: Permesso

DOMANDA N° 8
Qual è un sinonimo della parola Abaco? 
A: Ricordo
B: Registro
C: Pallottoliere
D: Ritratto

DOMANDA N° 9
Qual è un contrario della parola Idoneità? 
A: Lode
B: Maturità
C: Esame
D: Bocciatura

DOMANDA N° 10
Qual è un contrario della parola Icastico? 
A: Evidente
B: Superficiale
C: Coraggioso
D: Irreale

DOMANDA N° 11
Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? Palazzo : Appartamento = X : Camera 
A: Bilocale
B: Stanza
C: Monolocale
D: Hotel

DOMANDA N° 12
Qual è un sinonimo della parola Ghiotto? 
A: Crudele
B: Goloso
C: Aggressivo
D: Rosso

DOMANDA N° 13
Qual è un sinonimo della parola Egida? 
A: Costellazione
B: Difesa
C: Attacco
D: Cupola
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DOMANDA N° 14
Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? Avvocato : X = Cuoco : Pasto  
A: Cancelleria
B: Marca da Bollo
C: Penna
D: Causa

DOMANDA N° 15
Qual è un contrario della parola Tronfio? 
A: Dominante
B: Umile
C: Adirato
D: Disordinato

DOMANDA N° 16
Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? Camicia : X = Maglione : Manica 
A: Filo
B: Tessuto
C: Eleganza
D: Colletto

DOMANDA N° 17
Qual è un sinonimo della parola Feccia? 
A: Caccia
B: Teppa
C: Feci
D: Felce

DOMANDA N° 18
Quale, tra le parole date, ha minore pertinenza
nel campo semantico emergente? 
A: soggiorno
B: mensa
C: cucina
D: bagno

DOMANDA N° 19
Quale, tra le parole date, ha minore pertinenza
nel campo semantico emergente? 
A: frontale
B: peritonale
C: temporale
D: parietale

DOMANDA N° 20
Per ogni gruppo di parole seleziona quella che
meglio descrive la totalità del campo
semantico dai membri dell'insieme: 
A: sport
B: basket
C: pallanuoto
D: calcio

DOMANDA N° 21
Per ogni gruppo di parole seleziona quella che
meglio descrive la totalità del campo
semantico dai membri dell'insieme: 
A: amministrativa
B: giurisprudenza
C: tributaria
D: civile

DOMANDA N° 22
Per ogni gruppo di parole seleziona quella che
meglio descrive la totalità del campo
semantico dai membri dell'insieme: 
A: catamarano
B: lancia
C: scafo
D: gozzo

DOMANDA N° 23
Seleziona, tra sostantivi o aggettivi
appartenenti al medesimo campo semantico,
quello che con maggior enfasi esprime il
concetto comune: 
A: inoperoso
B: ozioso
C: inerte
D: pigro

DOMANDA N° 24
Quale elemento non è parte dello stesso
insieme semantico degli altri tre? 
A: Rolling Stones
B: Star Wars
C: Beatles
D: Led Zeppelin

DOMANDA N° 25
Seleziona, tra sostantivi o aggettivi
appartenenti al medesimo campo semantico,
quello che con maggior enfasi esprime il
concetto comune: 
A: appetito
B: fame
C: languore
D: voglia

DOMANDA N° 26
Seleziona il termine dell'elenco che non
contiene al proprio interno la stessa radice
etimologica comune agli altri: 
A: arciprete
B: architettura
C: arconte
D: arcaico
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DOMANDA N° 27
Escludi la coppia concettuale che non presenta
un identico rapporto semantico tra i termini: 
A: Stati Uniti/Nord America
B: Bretagna/Francia
C: Sicilia/Italia
D: Baviera/Germania

DOMANDA N° 28
Trova l'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi: 
A: boato
B: botto
C: fragore
D: urlo

DOMANDA N° 29
se (-S + 9 - T = U) posso dire che: 
A: T = 9 + S - U
B: T = 9 - S - U
C: T = 9 + S + U
D: T = - 9 + S + U

DOMANDA N° 30
"Isabella è più alta di Luisa, Luisa è più alta di
Carmela.". Considerando questa affermazione
come sempre vera allora possiamo dedurre
che: 
A: Carmela è più alta di Isabella
B: Isabella è più bassa di Carmela
C: Isabella è la più alta
D: Carmela è più bassa di Luisa, ma più alta di
Isabella

DOMANDA N° 31
"Carmela è più alta di Luigi, Isabella è più
bassa di Luigi.". Considerando questa
affermazione come sempre vera allora
possiamo dedurre che: 
A: Luigi è il più basso
B: Carmela è più bassa di Isabella
C: Isabella è la meno alta
D: Isabella è la più alta

DOMANDA N° 32
"Tutti i coreografi sono originali. Giuliano è
preciso. Tutte le persone precise sono
originali". Se le precedenti affermazioni sono
vere, qual è necessariamente vera? 
A: Giuliano è un coreografo
B: Tutti i coreografi sono precisi
C: Giuliano è originale
D: Chi è preciso è un coreografo

DOMANDA N° 33
sedia = 23541; 4531 = ? 
A: idea
B: side
C: ade
D: dea

DOMANDA N° 34
coperta = 9421063; aperto = ? 
A: 163429
B: 321964
C: 321064
D: 942163

DOMANDA N° 35
"Tutti gli infermieri sono assonnati. Giada è
bella. Tutte le persone belle sono assonnate".
Se le precedenti affermazioni sono vere, qual è
necessariamente vera? 
A: Giada è assonnata
B: Tutte le infermiere sono belle
C: Giada è infermiera
D: Chi è bella è infermiera

DOMANDA N° 36
20 studenti, lavorando tutti allo stesso ritmo,
impiegano 30 minuti per concludere un
progetto universitario. Quanto impiegano 12
studenti ad effettuare lo stesso lavoro? 
A: 1 ora e 30 minuti
B: 50 minuti
C: 60 minuti
D: 80 minuti

DOMANDA N° 37
quale tra queste parole va scartata: 
A: buonissimo
B: celeberrimo
C: grandissimo
D: cattvissimo

DOMANDA N° 38
"Tutti i cantanti sono intonati. Maria è
ordinata. Tutte le persone ordinate sono
intonate". Se le precedenti affermazioni sono
vere, qual è necessariamente vera? 
A: Chi è ordinato è un cantante
B: Maria è una cantante
C: Chi è intonato è ordinato
D: Maria è intonata
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DOMANDA N° 39
Di 3 amiche, Carlotta, Giusy e Roberta, almeno
una è single. Sapendo che se Carlotta è single
lo è anche Giusy, che se Roberta è single lo è
anche Carlotta, e che tra Giusy e Roberta una
non è single, si può affermare con certezza
che: 
A: Giusy non è single mentre Carlotta si
B: Roberta è single
C: Giusy è single
D: Tutte sono single

DOMANDA N° 40
seccato : contrariato = pensante : X 
A: ragionevole
B: occasionale
C: soddisfatto
D: sorprendente

DOMANDA N° 41
indiduare l'elemento da scartare: 
A: Tiziano Ferro
B: Gerry Scotti
C: Paolo Jannacci
D: Marco Masini

DOMANDA N° 42
indicare la parola da scartare: ultrarosso-
smosso-percosso-mosso-bassotto 
A: ultrarosso
B: bassotto
C: percosso
D: smosso

DOMANDA N° 43
indiduare l'elemento da scartare: 
A: merluzzo
B: topo
C: talpa
D: volpe

DOMANDA N° 44
individuare la coppia anomala : 
A: cabarettista-spettacolo
B: presentatore-microfono
C: terrorista-attentato
D: ladro-rapina

DOMANDA N° 45
indiduare l'elemento da scartare: 
A: Alla sera
B: X agosto
C: Novembre
D: L'assiuolo

DOMANDA N° 46
indiduare l'elemento da scartare: 
A: scarabeo
B: castoro
C: furetto
D: ghepardo

DOMANDA N° 47
diplomatico : impudente = indipendente : X 
A: intelligente
B: certo
C: subordinato
D: autonomo

DOMANDA N° 48
completare la sequenza scegliendo tra le
seguenti parole : ingerire-?-infierire-tradire-
interferire 
A: piangere
B: colpire
C: ingoiare
D: meditare

DOMANDA N° 49
caritatevole : disumano = benevolo : X 
A: disponibile
B: spensierato
C: imbronciato
D: maldisposto

DOMANDA N° 50
La parola Orologio sta a Ora come Calendario
sta a 
A: Mese
B: Messe
C: Calende
D: Lustro

QUESITI DI RISERVA

Rispondere a essi solo se espressamente
comunicato dalla Commissione d’esame

DOMANDA N° 51
individuare la coppia anomala : 
A: cantante-concerto
B: panettiere-pane
C: cantante-microfono
D: barista-cocktail

DOMANDA N° 52
La parola Cane sta a Canne, come Pani sta a 
A: Panna
B: Palla
C: Panni
D: Penne
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DOMANDA N° 53
felpa = 23457; pale = ? 
A: 5734
B: 7435
C: 7453
D: 5743

DOMANDA N° 54
"Luisa è meno intelligente di Isabella, Carmela
è più intelligente di Luisa.". Considerando
questa affermazione come sempre vera allora
possiamo dedurre che: 
A: Carmela e Isabella sono più intelligenti di Luisa
B: Luisa è più intelligente di Carmela
C: Carmela è più intelligente di Isabella
D: Isabella è più intelligente di Carmela

DOMANDA N° 55
Seleziona il termine dell'elenco che non
contiene al proprio interno la stessa radice
etimologica comune agli altri: 
A: surgelato
B: surfista
C: surrogato
D: surreale

DOMANDA N° 56
In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un più evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine è
necessariamente parte dell'altro? 
A: parte/stazione
B: cassetto/comodino
C: leone/safari
D: sordo/stabile

DOMANDA N° 57
Qual è un sinonimo della parola Stoico? 
A: Ghiotto
B: Ammalato
C: Impassibile
D: Elegante

DOMANDA N° 58
Qual è un sinonimo della parola Livido? 
A: Azzurrino
B: Violaceo
C: Antipatico
D: Accecante

DOMANDA N° 59
Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Mammiferi, Bovini, Animali capaci di volare 
A: Diagramma 2
B: Diagramma 5
C: Diagramma 7
D: Diagramma 6

DOMANDA N° 60
Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Uomini, Infermieri, Persone Mancine 
A: Diagramma 7
B: Diagramma 1
C: Diagramma 5
D: Diagramma 3
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